#### 本次绩效评价结果

综合绩效评价结果	100	良 89. 38
总分	100	89.58
满意度指标	5	蓝 条4.58
效益指标	10	7
产出指标	45	42
成本指标	10	10
项目管理指标	10	8
项目决策指标	20	18
项 目	分数	得分

评价工作由柴桑区财政局与江西天华会计师事务所有限公司组成绩效评价小组执行,评价小组与项目管理实施单位无利益冲突。

# 目录

#### 一、项目基本情况

- (一)项目概况
- (二)项目实施主要内容
- (三)项目单位开展绩效自评情况

#### 二、绩效评价概述

- (一) 绩效评价目标
- (二) 绩效评价原则、依据、评价指标体系、评价方法及标准

#### 三、绩效评价工作过程

- (一) 评价前期准备
- (二) 绩效评价实施
- (三) 形成绩效评价报告

#### 四、绩效评价情况和综合评价结论

- (一) 绩效评价情况
- (二)综合评价结论
- 五、专项资金使用存在的问题
- 六、专项资金整改的相关建议



# 江西天华会计师事务所有限公司

地址:九江市南海路7号柴桑国际中心

邮编: 332000

电话: 0792-8130171

传真: 0792-8130172

## 九江市柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目 绩效评价报告

赣天华绩评字(2024)第31号

为了加强财政支出管理,提高财政资金使用效益,根据九江市柴桑区财政局《关于开展 2023 年度财政重点绩效评价的通知》(柴财绩(2024)5号)文件的规定,江西天华会计师事务所有限公司接受九江市柴桑区财政局的委托组成绩效评价组,对 2023 年度九江市柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目资金的使用情况进行绩效评价。项目资金的使用单位对其提供的绩效评价相关资料的真实性、合法性、完整性负责。我们的责任是对 2023 年度九江市柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目资金的使用情况发表绩效评价意见。我们在绩效评价过程中,实施了实地察看项目实施情况、询问项目相关人员、查阅项目相关单位部门履职资料和项目档案、财务资料等我们认为必要的绩效评价程序。现将绩效评价结果报告如下:

#### 一、项目基本情况

#### (一) 项目概况

为认真贯彻落实党中央、国务院和省、市关于脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有效衔接的精神,突出衔接资金支持重点,优先支持联农带农富农产业发展,巩固拓展脱贫成果,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。根据江西省财政厅《关于提前下达 2023 年中央财政衔接推进乡村振兴补助



资金预算的通知》(赣财乡振指[2022]15号)、江西省财政厅《关于提前下达 2023 年省级财政街接推进乡村振兴补助资金(第二批)预算的通知》(赣财乡振指[2022]11号)、江西省财政厅《关于下达 2023 年省级财政衔接推进乡村振兴补助资金预算的通知》(赣财乡振指[2023]6号)、九江市财政局《关于下达 2023 年第二批市级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(九财乡振指[2023]6号)和柴桑区财政局《关于下达 2023 年度区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》柴财扶[2023]8号,下达城门街道衔接推进乡村振兴补助资金 508 万元,其中:中央资金 197 万元、省级资金 181 万元,市级资金 20 万元,区级资金 110 万元。按照《九江市柴桑区财政街接推进乡村振兴补助资金管理办法(试行)的通知》(柴府办发[2021] 29)号文件要求,经区政府常务会研究通过,安排 2023 年度城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目共 31 个,其中:基础设施 19 个共计 201. 68 万元、产业项目 11 个共计 298. 70 万元,产业直补项目 1 个共计 7. 62 万元。中央、省级、市级及区级资金安排情况如下:

- (1)根据 2022 年 11 月 9 日柴桑区财政局、柴桑区乡村振兴局、柴桑区农业农村局及柴桑区水利局共同印发的《关于下达 2023 年度第一、二批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]20 号),城门街道 2023 年度第一、二批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金项目 9 个155 万元,其中:基础设施项目 6 个共计 79 万元,产业项目 3 个 76 万元。
- (2) 根据 2022 年 12 月 30 日柴桑区财政局、柴桑区乡村振兴局及柴桑区农业农村局共同印发的《关于下达 2023 年度第一批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]21 号),城门街道 2023 年度第一批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金项目 9 个 197 万元,其中:基础设施项目 5 个 63. 30 万元,产业项目 4 个 133. 70 万元。
- (3)根据 2023 年 7 月 15 日柴桑区财政局、柴桑区乡村振兴局及柴桑区农业农村局共同印发的《关于下达 2023 年度区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]8 号),城门街道 2023 年度区级财政衔



接推进乡村振兴补助资金项目7个110万元,其中:基础设施项目3个24.38万元、产业项目3个78万元、产业直补1个7.62万元。

- (4) 根据 2023 年 8 月 22 日柴桑区财政局、柴桑区乡村振兴局及柴桑区农业农村局共同印发的《关于下达 2023 年度第二批市级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]9 号),城门街道 2023 年度市级财政衔接推进乡村振兴补助资金项目 2 个 20 万元,其中:基础设施项目 1 个 9 万元,产业项目 1 个 11 万元。
- (5) 根据 2023 年 8 月 26 日柴桑区财政局、柴桑区乡村振兴局及柴桑区农业农村局共同印发的《关于下达 2023 年度第三批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]10 号),城门街道 2023 年度第三批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金项目 4 个 26 万元,全部为基础设施项目。

#### (二) 项目实施主要内容

1、项目预算资金投入情况

城门街道 2023 年度衔接推进乡村振兴补助资金项目投入预算资金总计 508 万元,其中:中央资金 197 万元,省级资金 181 万元,市级资金 20 万元,区级资金 110 万元。具体资金投入情况分项目列示如下:

序号	文件号	项目名称	项目 类别	实施地 点或贫 困户	实施地 点或贫 困户	财政衔 接补助 资金		资金 (万)		
				村委会	小组	(万元)	中央	省级	市级	区级
1	柴财扶 [2022]20 号	玻璃大棚无土栽培水暖设施	产业项目	白合村	白合村 20 组	48. 00		48.00		
2	柴财扶 [2022]20 号	魏家大屋路灯	基础设施	白合村	白合村 14 组	6. 00		6. 00		
3	柴财扶 [2022]20 号	白合数字乡村项 目	产业项目	白合村	白合村	10.00		10.00		
4	柴财扶 [2022]20 号	金香蜜瓜种植及 连栋大棚二期配 套设施	产业项目	白合村	白合村	18. 00		18.00		



序号	文件号	项目名称	项目 类别	实施地 点或贫 困户	实施地 点或贫 困户	财政衔 接补助 资金			<b>来源</b> 元)	
				村委会	小组	(万元)	中央	省级	市级	区级
5	柴财扶 [2022]20 号	杨涵洞至陈洼、 王高屋、卢洼路 灯	基础设施	白合村	白合村 6、16、 12 组	22. 00		22. 00		
6	柴财扶 [2022]20 号	陈竹林道路硬化	基础设施	白畈村	白畈村3	8. 00		8. 00		
7	柴财扶 [2022]20 号	赵寺湾村内部分 主干道拓宽	基础设施	金兰村	童家桥 赵寺 湾门塘	28. 00		28. 00		
8	柴财扶 [2022]20 号	尖刀嘴道路硬化	基础设施	立新农科所	立新农科所2组	9. 00		9. 00		
9	柴财扶 [2022]20 号	尖刀嘴门口塘改 造	基础设施	立新农科所	立新农科所2组	6. 00		6. 00		
10	柴财扶 [2022]21 号	城门街道四季果 园种植	产业项目	金桥村	金桥产业 园、白合 村 25 组	40.70	40.70			
11	柴财扶 [2022]21 号	果蔬脆加工厂包 装流水线、网络 直播间	产业项目	金桥村	金桥村产业园	40.00	40.00			
12	柴财扶 [2022]21 号	城门街道循环水 水产养殖	产业项目	红心村	红心村 张学洼	40.00	40.00			
13	柴财扶 [2022]21 号	联盟村机井	基础设施	联盟村	2组	6. 00	6. 00			
14	柴财扶 [2022]21 号	红心村路灯照明 工程	基础设施	红心村	3, 6, 7, 13, 14, 22	16. 00	16. 00			
15	柴财扶 [2022]21 号	联盟村村内路灯 照明	基础设施	联盟村	6、10、 14、13 组	10.00	10.00			
16	柴财扶 [2022]21 号	村组路万洼至叶 洼段路面护坡拓 宽	基础设施	金桥村	金桥村	12. 00	12. 00			
17	柴财扶 [2022]21 号	主干道至1组、3 组、4组、油榨 嘴路灯安装	基础设施	金桥村	金桥村	19. 30	19. 30	2		

	T		T		T					
序号	文件号	项目名称	项目 类别	实施地 点或贫 困户	实施地 点或贫 困户	财政衔 接补助 资金			主来源 ī元)	
				村委会	小组	(万元)	中央	省级	市级	区级
18	柴财扶 [2022]21 号	果蔬脆加工厂烘 干机设备	产业项目	金桥村	金桥村	13.00	13. 00			
19	柴财扶 [2023]8号	张家老屋到张家 村组道路硬化	基础设施	联盟村	联盟村 2 组	5. 00				5. 00
20	柴财扶 [2023]8号	陈埂道路拓宽	基础设施	白畈村	白畈村3	5. 00				5. 00
21	柴财扶 [2023]8号	2023年城门街道 产业直补	产业直补	各村	各村	7. 62				7. 62
22	柴财扶 [2023]8 号	红扬种养专业合 作社农机	产业项目	红心村	红心村	28. 00				28. 00
23	柴财扶 [2023]8号	金兰村1组道路 护坡及硬化	基础设施	金兰村	金兰村1 组	14. 38				14. 38
24	柴财扶 [2023]8号	白合村研学园户 外野炊基地	产业项目	白合村	20 组	28. 00				28. 00
25	柴财扶 [2023]8 号	红松茸种植二期	产业项目	白合村	20 组	22. 00				22. 00
26	柴财扶 [2023]9号	张洼、李洼、李 屋路灯安装	基础设施	白合村	白合村 12.13 小 组	9.00			9. 00	
27	柴财扶 [2023]9 号	白合村生态产业 园农产品加工、 展示配套设施	产业项目	白合村	白合村	11.00			11.00	
28	柴财扶 [2023]10 号	陈山山塘遮雨棚 及洗衣台工程	基础设施	红心村	红心村 秀峰新 村	5. 00		5. 00		
29	柴财扶 [2023]10 号	李私社、饶家湾、 许龙徐照明路灯 安装	基础设施	白畈村	白畈村 8、9、11、 16 组	5. 00		5. 00		
30	柴财扶 [2023]10 号	田家嘴主干道护坡及硬化	基础设施	金兰村	金兰村4组	5.00		5. 00		
31	柴财扶 [2023]10 号	徐家上屋通组公 路硬化工程	基础设施	红心村	红心村 4、13组	11.00		11.00		
		合计	,			508. 00	197. 00	181.00	20.00	110. 00



# 2、项目具体实施情况

项目名称 项目类别 付委 会			村会		实施进度	竣工日期	项目建设内容	项目完成情况及效益
陈竹林道路         基础         道路         白畈           硬化         设施         村	道路		白販村		日 日 日	2023-03-10	建设长 220 米宽 3 米高 0.15 米的硬化路	道路建设 220米,方便 12户群众出行
陈埂道路拓     基础     首略       宽     设施     村	道路		白畈村		日 元 日	2023-09-20	砖护砌长 85 米, 高 0.65M, 宽 23CM。道路拓宽长 85 米, 均宽 1.4米,厚 0.15米,解决村民出行方便和缓解交通压力	项目建设 85米拓宽至 4米,,提升村内道路宽度,解决村民 46户 168人出行安全
徐家上屋通     基础     基础     红心       组公路硬化     设施     村       工程     村	道路	1	紅心村		引 引	2023-11-01	235米、宽3.5米、厚0.18米,硬化148m	新建道路硬化 230 米,解决村民及脱贫户 2 户 4 人出行问题
起寺湾村内     基础     金兰     正       部分主干道     设施     村       拓宽     村	道路村村	湖 村			11 日	2023-04-15	护坡长度 245 米 X2.4 (综合高低不一) X 底宽 1.2 米 X 面宽 0.8 米, 硬化长度 245 米 X 宽 0.8 米 X 厚 0.18 米	路面护砌、路面硬化 245 米,改善 752 户群众出行
基础 道路 金兰设施 有	道路	金 村		ן יי נו	部 日	2023-09-20	护砌基础长 124 米 X 高 2.2 米 X 底宽 1.3 米、面宽 0.6 米=218.2m3 及路面硬化 66 米 X3 米 X0.18 米=35.64m3	道路护坡 124 米,,解决村内交通压力,解决 752 户村民出行安全
田家嘴主干     基础     金兰     已       道护坡及硬     设施     村     1	道路	湖 村			ID H	2023-11-10	道路护砌81立方,长45米,宽1米,高 1.8米。道路硬化8立方	道路护砌 81 立方,长 45米,宽 1米,高1.8米。道路硬化 8 立方。可解决村民及脱贫户 94 人出行问题
村組路万建     基础     基础     金桥     已       至叶洼段路     设施     村     -	道路村村	金桥村		יי נח	出 出	2023-11-30	路面护坡拓宽,长 140m、宽 1m、高 1.2米, 护坡 168㎡,路面硬化 140㎡。	路面护坡拓宽,长140m、宽1m、高1.2米,护坡168 m,路面硬化140 m,解决全村脱贫户、"三类人群"29户72人出行。
尖刀嘴道路     基础     道路     衣科       硬化     设施     所	立新   道路   衣科   所	以 次 和 所		П , П	ID 比	2023-02-21	道路硬化长 260米, 宽 3.5米、高 0.15米	道路硬化长 260 米, , 方便 52 户村民出行



				村禾	小班			
项目名称 项目类别	项目为	W	传别	以 文 文	头 进度	竣工日期	项目建设内容	项目完成情况及效益
<ul><li>张家老屋到基础</li><li>张家村组道 设施</li><li>路硬化</li></ul>	基份		開	联村	n 引 H	2023-10-30	长165米, 宽3.2米, 厚0.15米	道路建设 165米,解决7户85人村民出行困难
李私社、饶 家湾、许龙 基础 徐照明路灯 设施 安装	基础设施		路灯	白板村	京 H	2023-11-01	新建照明路灯 28 盏	新建照明路灯 28 盏,提升村庄内人居环境,改善 240 户村民夜间照明
魏家大屋路 基础 灯 设施	基础设施		路灯	4 本	1月 1月	2023-03-16	安装路灯 30 盏	安装路灯30盏,提升村庄内人居环境,方便465户群众夜间出行照明及出行安全。
杨涵洞至陈 注、王高屋、 卢洼路灯     基础	基 码 放 矩		路灯	4 本	品 H	2023-03-16	安装路灯 110 盏	安装路灯 110 盏,提升村庄内人居环境,方便 465 户群众夜间出行照明及出行安全。
张洼、李洼、       基础         李屋路灯安       设施         装       设施	基础设施		路灯	4 本	3 日	2023-10-30	安装路灯 50 盏	安装路灯 50 盏,可以解决 1455 名群众夜间出行照明及出行安全,提升村庄内人居环境。
红心村路灯     基础       照明工程     设施	基础设施		路灯	红心村	完 工	2023-03-01	安装太阳能路灯 80 盏	安装路灯80 盏,提升村庄内人居环境,方便162户群众夜间出行照明及出行安全。
主干道至1 组、3组、4 基础 组、油榨嘴 设施 路灯安装	基份 强		路灯	金村 村	U 化 H	2023-11-30	安装路灯 105 盏,1840 元/盏	安装路灯 105 盏,提升村庄内人居环境,及夜间照明。解决脱贫户"三类人群"出行方便。
联盟村村内 基础 路灯照明 设施	基础		路灯	联盟村	日 完 日	2023-03-02	新建照明路灯 50 盏	安装路灯50 盏,提升村庄内人居环境,改善303户村民夜间照明



	为一人	通	村活	一曲	加快22户	- 1	画 龙	<b>基</b> 4
水目	遮雨棚 75 平方米, 洗衣台 60 平方米、场地硬化 10 立方, 解决村民及脱贫户 4 户 6 人生产生活等问题	水塘护砌 90 立方, 修建洗衣台一个。方便 52 户村民生产生活用水。	新建机井一眼,配备水泵一套,改善全村465户群众用水问题,方便群众生产生活	供暖设备一条,荷兰式栽培 500 米、水肥一体化设备一套,增加玻璃大棚利用,拓展研学等多样化农作物种植。		外遮阳网、水肥一体设备一套、内保温棚,金香蜜瓜种植 3.5 亩。带动 21 户脱贫户产业致富。	建设户外野炊基地,可拓宽研学发展,提高村集体收益,带动脱贫户 21户 57 人发展产业	3500 平方米大棚提升,可提高联动大棚种植多样化,提高村集体收益,带动脱贫户21户57 人发展产业
项目完成情况及效益	衣台 60 平民及脱贫	190 立方, 修建洗衣台—52 户村民生产生活用水。	水泵一套 方便群	一条,荷兰式栽培 500 升 一套,增加玻璃大棚利用学等多样化农作物种植。	1. 防溺水摄像头 20 套。 2. 高空瞭望一体摄像机 1 套。 种植设备系统(大棚) 1 套。 息基础设施建设,带动脱贫)	设备一套、 带动 21 富。	拓宽研導   户 21 户	                            
目完成情	方米, 洗衣台 60 , 解决村民及脱 生产生活等问题	立方,修村民生产	艮, 配备, 引水问题,	:, 荷兰式: :, 增加现 多样化态	/ / / / / / / / / / / / / / / / / / /	/肥一体设备 [3.5亩。带 业致富。	基地,可带动脱贫/	大棚提升 是高村集 户 57 人
原	棚 75 平, 10 立方	护砌 90 52 户	t机井一Ⅱ 户群众月	设备一套设备一套	1. 防溺水摄像头 20 套。 2. 高空瞭望一体摄像机 1 套。 3. 精准种植设备系统(大棚) 1 套。, 村级信息基础设施建设,带动脱贫户 2 58 人发展产业	外遮阳网、水肥一体设备一套、金香蜜瓜种植3.5亩。带动21/业的富。	户外野协体位,	) 平方米 <sub>7</sub> 5样化, <sub>3</sub>
		<b>水</b>	新9		3. 精村级			
容	遮雨棚 75 平方米, 洗衣台 60 平方米, 场 地硬化 10 立方	修建洗衣台一个。	配备水泵一套	供暖设备一条,荷兰式栽培 500 米、水肥一体化设备一套	<ol> <li>防溺水摄像头 20 套。</li> <li>高空瞭望一体摄像机 1 套。</li> <li>精准种植设备系统(大棚) 1 套。</li> </ol>	外遮阳网、水肥一体设备一套、内保温棚, 金香蜜瓜种植 3.5 亩。	储物室2个、野炊设施10个、冷藏保鲜设施2套、制物架3套、护砌70立方米、高空照明灯1套。	连体大棚提升增加双层保温膜及内遮阳网各 5000 平方米、灌溉管网铺设 550 米、红松茸菌种 3500 平方米 (26 吨辅料、780斤种子)
项目建设内容	方米, 洗衣台 6 地硬化 10 立方	7, 修建沙	-眼,配	荷兰式栽培 :	1. 防溺水摄像头 20 套。 高空瞭望一体摄像机 13 E种植设备系统(大棚)	、水肥一体设备一套、 金香蜜瓜种植 3.5 亩。	、野炊设施 10 个 制物架 3 套、护研 高空照明灯 1 套。	\$加双层( *、灌溉( ) 平方米 斤种子)
長	75 平方米	水塘护砌 90 立方,	新建机井一眼,	8—条, ———————————————————————————————————	1. 防溺z 高空瞭望 惟种植设	A、水肥- 金香蜜,	2 个、野葵、制物	棚提升增 30 平方米 5本 3500
	遮雨棚。	水塘护	搬	供暖设	3. 精沙	外遮阳区	储物室2个设施2套、	连体大 网各 500 红松茸醇
工日期	11-01	02-21	02-01	06-15	09-50	04-30	11-30	11-30
竣工	2023-11-01	2023-02-21	2023-02-01	2023-06-15	2023-09-20	2023-04-30	2023-11-30	2023-11-30
实施 进度	部 日	出出	弘士	说 日	П Ж	12 日	3日 日	们 H
村泰	红心村	立新农科所	联盟村	白本	日本	白本	中村	日本
类别	水塘	水塘等	机井	项目	项目	项 田	项目	项目
项目类别	基础设施	基础设施	基础设施	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目
项目名称	陈山山塘遮 雨棚及洗衣 台工程	尖刀嘴门口 塘改造	联盟村机井	玻璃大棚无 土栽培水暖 设施	白合数字乡村项目	金香蜜瓜种植 及连栋大棚二 期配套设施	白合村研学 园户外野炊 基地	红松茸种植二期
产品	17	18	19	20	21	22	23	24



项目完成情况及效益	购买秸秆粉碎机3台,置物展示架8套组,可以提升产业园农产品经济效益。	购买耕田机1台,收购机1台,可提高合作社及全村群众和脱贫户45户99人农耕生产问题	果树种植 90 亩, 机耕道建设 1300 米摆等, 新增街道乡村振兴产业, 为果蔬脆产业提供 原料来源,提供 5 个就业岗位	包装生产流水线设备一套,直播设备一套。带动脱贫户25户67人发展产业,增加收入。	建设大棚 560平方、厂房地面硬化及路面硬化 100 立方、水沟 30米、备用电源 1套,开级拓展街道水场养殖产业。	购买果蔬脆加工厂烘干机设备,带动脱贫户与"三类人群"29户71人发展产业,增加收入	全街道脱贫户家禽养殖大于 2000 月, 涉及 47 户 134 人脱贫户发展产业增加收入≥200 元
项目建设内容	秸秆粉碎机3台,置物展示架8套组	耕田机一台;收割机一台	城门励志果园:投资 60 万种植果树 60 亩, 机耕道建设 1300 米、宽 2.5 米、0.05 米,, 水塔及水管,其他配套设施一套;城门振兴果园:投资 25 万种植果树 30 亩, 水箱及水管,其他配套设施一套;	包装生产流水线设备一套,直播设备一套。	建设大棚 560 平方、厂房地面硬化及路面硬化 100 立方、水沟 30 米、备用电源 1套	购买果蔬脆加工厂烘干机设备	畜禽养殖≥2000 只,特色种植≥3 亩
竣工日期	2023-11-30	2023-11-30	2023-09-16	2023-06-19	2023-09-16	2023-11-30	2023-09-20
实施 进度	口 化 H	式 日	口 引	10日日	3日 日	引 引	3 日
村委会	4 本	红心村	金桥村	金桥村	金桥村	金桥村	各村
项目类别	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目	产业项目
项目名称	白合村生态 产业园农产 品加工、展 示配套设施	红扬种养专 业合作社农 机	城门街道四季果园种植	果蔬脆加工 厂包装流水 线、网络直播间	城门街道循 环水水产养 殖	果蔬脆加工 厂烘干机设 备	2023 年城门 街道产业直 补
产中	25	56	27	28	29	30	31



#### (三) 项目单位开展绩效自评情况

项目单位对专项资金使用的绩效自评结果为优秀,自评分数 99.68 分,未客观反映出项目资金使用绩效。

#### 二、绩效评价概述

#### (一) 绩效评价目标

项目绩效总目标:巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴工作任 务。改善群众生产生活条件,扩大产业扶贫基地和经营主体规模,增加村 集体和贫困户的经济收入。

项目年度目标:新建大棚 160.7亩,家禽养殖 6865只,特色种植,金银花种植 110亩,带动脱贫户及三类人员增收。果树 90亩,水箱及水管,其他配套设施 2套,机耕道建设 1300米,钢结构大棚 560平方,场地地面硬化及路面硬化 100立方米、水沟 30米,为果树脆产业提供原料,提供就业岗位,新建电商产业园 1000平方米。耕田机设备一套,豆条生产机械设备 10台。新建加工成房 1200平方米,新建 40亩滴灌系统管道铺设及施肥设备 1套。新建大棚 40900平方,建设加工厂房等用房 2418平方米,建设播种生产车间 1100平方米。

#### (二) 绩效评价原则、依据、评价指标体系、评价方法及标准

- 1. 绩效评价原则
- (1)科学公正。绩效评价应当运用科学合理的方法,按照规范的程序,对项目绩效进行客观、公正的反映。
- (2) 统筹兼顾。单位自评、部门评价和财政评价应职责明确,各有侧重,相互衔接。单位自评应由项目单位自主实施,即"谁支出、谁自评"。 财政部门委托第三方机构评价应在单位自评的基础上开展。
- (3)激励约束。绩效评价结果应与预算安排、政策调整、改进管理实质性挂钩,体现奖优罚劣和激励相容导向,有效要安排、低效要压减、无效要问责。
  - (4)公开透明。绩效评价结果应依法依规公开,并自觉接受社会监督。



根据以上原则, 绩效评价应达到如下要求:

- (1) 在数据采集及资料收集时,各部门应提供客观数据,第三方评价 机构与财政局现场查阅、复核,以确保各项指标的数据真实性。
  - (2) 保证评价结果的真实性、公正性,提高评价报告的公信力。
- (3) 绩效评价报告应当简明扼要,除了对绩效评价的过程、结果描述外,还应总结经验并指出问题,就共性问题提出可操作性改进建议。
  - 2. 绩效评价依据
  - (1) 《中华人民共和国预算法》;
- (2)《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发(2018) 34号):
  - (3) 财政部《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号);
- (4)《中共江西省委江西省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》;
- (5) 中共九江市委 九江市人民政府印发《关于全面实施预算绩效管理的实施办法》的通知(九发〔2020〕4号):
- (6) 九江市财政局关于印发《九江市市级预算绩效目标管理办法》的 通知(九财绩〔2020〕9号):
- (7) 九江市财政局关于印发《九江市市级绩效评价管理办法》的通知 (九财绩〔2020〕11号);
- (8)《九江市财政局关于印发〈九江市市级预算绩效目标设置指引(试行)〉的通知》(九财绩(2024)4号):
- (9) 九江市柴桑区财政局《关于开展 2023 年度财政重点绩效评价的 通知》(柴财绩〔2024〕5号)。
  - 3. 评价指标体系

根据《九江市市级绩效评价管理办法》(九财绩〔2020〕11号)及《关于做好 2018 年地方政府债务管理工作的通知》(财预〔2018〕34号)文件精神,确定本次绩效评价指标的整体框架。针对柴桑区城门街道衔接推



进乡村振兴补助资金项目构建一套指标体系,项目一级指标包括决策指标、管理指标、成本指标、产出指标、效益指标和满意度指标;二级指标分为项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量、产出质量、产出时效、产出成本、项目效益、满意度;三级指标包括立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、资金到位率、预算资金执行率、管理制度健全性、资金支出相符性、财务监控有效性、财务核算的合规性及准确性、项目建设成本的控制、实际完成率、项目验收合格率、招投标程序合规性、公示公告程序合规性、项目完成的时效性、资金拨付的及时性、招投标形式的合规性、各村款项支付的规范性、产权移交及时性、产生稳定收益、实施社会效益、满意度等。通过产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标等结果来判断绩效完成情况,分析所能达到的经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响力以及服务对象满意度等项目效果,形成最终的评价指标体系。(具体详见附件1:柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目绩效评价指标)。

- (1) 项目决策指标:占权重 20 分,用于考核项目立项依据充分性、立项程序规范性、资金到位率、目标设置明确性、目标设置合理性等情况。
- (2)项目管理指标:占权重 10 分,用于考核预算资金执行率、管理制度健全性、资金支出相符性、财务监控有效性等情况。
- (3) 成本指标: 占权重 10 分, 用于考核实施建设项目所产生的直接 经济成本情况。
- (4) 产出指标: 占权重 45 分,用于考核建设项目基建完成率、工程质量达标率、招投标程序合规性、工程管理规范性、政策和规划公开、工程施工及时性、完工及时性、产权移交及时性等情况。
- (5) 效益指标: 占权重 10 分, 用于考核项目建成后经济效益、社会效益、可持续影响等情况。
- (6) 满意度指标: 占权重 5 分, 用于考核项目建成后服务对象满意度情况。



#### 4. 评价方法

柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目绩效评价主要实行定性评价和定量评价相结合的方式进行实行百分制。根据得分情况将绩效评价结果划分为四个等级: 90分(含)-100分为"优"; 80(含)-90分为"良"; 60分(含)-80分为"中"; 60分以下为"差"。本次评价主要运用文献法、社会调查法、实地勘查法、对比分析法等多种方法,具体评价方法如下:

- (1) 文献法:通过检索、查阅、梳理项目的申报文件、批复文件等相关材料,了解此项目立项依据的充分性及立项规范性。
- (2)社会调查法:指深入了解项目参与主体和利益相关方对项目认知 及态度的主要方法,同时也是搜集标准统计数据的有效途径。评价组将采 用实地访谈、问卷调查等方法对本次评价项目的制定方、实施方和受益方 等进行充分调研,更加充分地掌握项目的内容、实施过程、实施效果等, 为评价指标评分和结果分析提供支撑。
- (3) 实地勘查法: 通过查账了解项目资金实际开支情况,包括是否专款专用、是否按标准支出。通过核查实施单位专项资金凭证及账册,核实项目资金拨付时间、金额等,核实各项支出是否按照相关财务管理制度、合同约定等执行,是否存在超范围列支的情况。通过查看验收记录、维护记录等,核实购置设备到位情况、维护监管完成情况等。

#### 5. 评价标准

绩效评价标准是指财政支出绩效目标完成程度的衡量尺度。通过评价标准判断评价指标的合理与重要性程度,作为评价工作的基本准绳和标尺,决定了评价目标的实现与否以及评价结果的准确与否,并作为评价计分的依据。绩效指标评价标准主要有:

#### (1) 计划标准

以预先制定的计划、目标、预算或定额等数据作为绩效评价标准。计划值作为评价的指标旨在通过将实际完成值与预定值对比,找出两者的差



异,从而达到评价目的。但由于容易受主观因素影响,计划标准的制定要求较高。

#### (2) 行业标准

以某一具体行业许多个体或某项财政经费的相关指标数据为样本,运 用数理统计方法,计算和制定该行业评价标准。行业标准可方便财政部门 对各类支出的绩效情况进行纵向的或横向的比较分析;行业标准具有易取 得性、权威性和客观性,广为评价工作者使用,然而行业标准的充分应用 需要强大的数据资料库做支撑。

#### (3) 历史标准

以绩效评价指标的历史数据作为样本,运用一定的统计学方法,计算 出各类指标的平均历史水平。在运用历史标准进行评价时,要对其根据价 格指数、统计口径或核算方法的变化对历史标准进行修订和完善。

#### (4) 经验标准

根据长期的财政经济活动管理实践,由在该领域中具有丰富经验的专家学者,在经过严密分析与研究,得到的有关指标标准。该标准适用于缺乏同行业标准比较时用。即便行业标准与经验标准两者都可得到并使用,如果前者不如后者有权威性时,为保证评价结果的认可度,也应当选择经验标准,而不是选择行业标准。

#### 三、绩效评价工作过程

实施本次绩效评价,首先根据项目实施方案、绩效目标设立等资料,选择合适的评价指标和标准,同时明确本次绩效评价的目的、方法、评价的原则、评价标准、时间安排等,形成绩效评价工作方案。提交部门审核,并根据审核意见进一步修改和完善绩效评价工作方案。然后运用科学的评价方法,对资金使用全过程及其项目决策、项目管理、产出指标、效益进行客观公正的综合评价,以衡量 2023 年度柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目的使用绩效,同时分析其是否达到预期目标,并以书面形式分析绩效优劣的原因、造成的不良后果及影响,提出改进的意见和建议,



最后撰写绩效评价报告。

#### (一) 评价前期准备

了解评价对象情况:根据单位的介绍及相关文件资料的解读,了解采购项目预算绩效管理情况,确定本次绩效评价类型、适用的原理框架、评价重点领域及涉及的相关方。

#### (二) 绩效评价实施

评价证据的收集:绩效评价工作的科学合理开展建立在合理、完整的证据基础之上。绩效评价组决定一方面对采购资金支出对比采购预算方面收集资料,另一方面通过对供应商选定、合同管理、交付管理、信息公开等采购流程相关资料进行核查。同时,组织对实施参与者进行深度访谈,以了解项目资金使用的整体情况,诸如覆盖人群、使用方式、组织形式、取得成果及存在问题等,为评价组调整工作重点提供信息支撑,也可对项目整体情况形成总体把握。然后,对项目组织实施资料进行核实,这一阶段主要是进行项目相关证据的收集,为后续分析及报告撰写做好铺垫。另外,对项目组织实施资料进行整理,了解项目实施受益群体范围,并进行问卷调查。

评价证据审核:对收集到的评价证据,运用职业判断,通过核实基础数据的全面性、真实性以及统计口径的一致性等,增加评价证据的可信度。

绩效分析与评级:运用既定的分析方法,根据收集整理的证据和设定的评分标准进行分析,对各项评价指标进行评分。通过加权计算出最终的评价分值,并相应确定绩效等级。

形成评价结论:评价结论按照既定要求在内外部组织讨论,从各评价 维度对相关细节问题进行核实并权衡。评价结论和说明绩效目标的实现程度,应用项目绩效指标完成情况,对评价指标目标值与实际值的差异情况、产生原因与预期后果等进行具体分析,对已实现的绩效目标总结相关经验与做法,对存在的问题分析影响项目绩效目标及资金预算使用的主要因素,并提出对应建设性意见。



#### (三) 形成绩效评价报告

#### 1. 撰写绩效评价初稿

评价组根据前述绩效分析和评价结论,按照要求提炼撰写绩效报告,并在项目组内部进行审核,主要关注报告格式是否规范,内容是否完整; 绩效数据是否真实、可靠,是否进行了必要的核实工作;报告逻辑是否清晰,分析问题是否透彻。

#### 2. 绩效评价报告复核

绩效评价组负责人将对评价团队提交的评价报告初稿进行复核,主要 关注报告结论是否全面、准确;经验、教训的总结是否深刻,建议是否可 行等。

#### 3. 形成评价报告终稿

在绩效评价组负责人对评价报告意见和建议的基础上,修改并完善形成征求意见稿评价报告。将征求意见稿提交至客户,根据客户对征求意见稿的反馈以及结合实际情况,修改并完善形成绩效评价报告终稿。

#### 四、绩效评价情况和综合评价结论

#### (一) 绩效评价情况

#### 1. 专项资金使用及管理情况

根据九江市柴桑区人民政府办公室文件《九江市柴桑区财政街接推进乡村振兴补助资金管理办法(试行)的通知》(柴府办发[2021] 29)的文件规定,项目和资金安排根据上级资金量由区乡村振兴局提出具体分配意见,经区财政局合规性审查后,报区政府审批同意,由区财政局会同乡村振兴局将项目资金一次性下达给项目主管部门。

根据九江市柴桑区财政局、九江市柴桑区乡村振兴局和九江市柴桑区农村农业局下达的 2023 年度中央、省级、市级及区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知,柴桑区财政局已下达拨付城门街道衔接推进乡村振兴补助资金共计 508 万元,占预算安排的 100%,资金已全部按计划支付到位。

通过查阅城门街道报送的资金台账、记账凭证、项目验收及审计等有



关材料,各专项资金的使用基本能做到严格遵守财务制度和资金管理办法的规定,进行专款专用,未发现有截留、挤占、挪用的现象。

#### 2. 项目的管理情况

根据《江西省乡村振兴局关于做好县级巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库建设管理的通知》(赣乡振字【2021】1号)文件的要求,实行区、乡两级项目库管理制度,上年10月底前建设好下年度项目库,上年11月底从中择优完成下年度项目实施计划编制,当年6月份进行一次补充更新,实行动态管理。区级统筹安排的项目库项目经乡镇正式文件上报,经区农业农村局、乡村振兴局实地考察论证及审核后提交区农村工作领导小组审定后列入区级衔接资金项目库,各乡镇将批准的项目库在30日内录入全国防返贫监测信息系统。乡级项目库由乡村自行确定后,以乡镇正式文件报区乡村振兴局备案。

2023 年度城门街道结合各村项目实施的情况,针对项目专项资金的安排,对各村项目实施的具体内容、实施进度、竣工验收、审计、资金支付等情况建立了《城门街道 2023 年度巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目台账》,在一定程度上对各村在项目建设及专项资金使用上起到实时监控的效果,项目管理情况整体良好,但自评工作不完整,虽针对项目资金设定了绩效评价指标体系,但未形成完整的自评报告,对各指标进行分析和年度总结。

#### 3. 具体评价情况

- (1) 项目决策情况
- ①项目立项
- "立项依据充分性"指标权重 4 分,得分 4 分。

该项目根据《关于下达 2023 年度第一、二批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]20 号)、《关于下达 2023 年度第一批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]21 号)、



《关于下达 2023 年度区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶 [2023] 8 号)、《关于下达 2023 年度第二批市级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶 [2023] 9 号)及《关于下达 2023 年度第三批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶 [2023] 10 号)安排项目的资金。根据指标评分规则,该指标得满分 4 分。

#### "立项程序规范性"指标权重 4 分,得分 4 分。

通过查阅文件和项目资料,我们了解到,各项目均事先进行了立项申请,所提交的文件、材料符合相关要求,符合衔接推进乡村振兴补助资金支持的方向、重点和范围。此外,为详细记录各项目的实施情况,各项目均已录入城门街道项目库并得到有效执行,并报乡村振兴局备案。根据指标评分规则,该指标得满分4分。

#### "资金到位率"指标权重 4 分,得分 4 分。

根据九江市柴桑区财政局、九江市柴桑区乡村振兴局和九江市柴桑区农村农业局下达的 2023 年度中央、省级、市级及区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知,柴桑区财政局已下达拨付城门街道衔接推进乡村振兴补助资金共计 508 万元,其中:中央资金 197 万元,省级资金 181 万元,市级资金 20 万元,区级资金 110 万元,资金到位率=508/508=100%。根据指标评分规则,该指标得满分 4 分。

#### ②项目目标

#### "绩效目标设置明确性"指标权重 4 分,得分 3 分。

该项目预算单位编制了绩效目标申报表,项目绩效目标设置了具体绩效指标,基本能通过清晰可衡量的指标值予以体现,项目绩效目标能与项目目标任务数的计划数相对应,但存在部分绩效指标不具备可衡量性等情况。如:"人居环境得以提升",指标值为"进一步提升",指标量化程度存在不足。根据指标评分规则,扣1分,该指标得分3分。



#### "绩效目标设置合理性"指标权重 4 分,得分 3 分。

该项目预算单位填写的《绩效目标申请表》,目标设置相关、可行,项目预期绩效目标明确,单位自评结果为优秀,自评分99.68分,单位自评不能客观反映专项资金使用及管理的情况。根据指标评分规则,扣1分,该指标得分3分。

#### (2) 项目管理情况

#### ①业务管理

#### "预算资金执行率"指标权重2分,得分2分。

该项目实际到位资金 508 万元,实际支出资金 508 万元,预算资金执行率 100%,根据指标评分规则,该指标得满分 2 分

#### "管理制度健全性"指标权重 4 分,得分 2 分。

该项目预算单位提供了《九江市柴桑区财政街接推进乡村振兴补助资金管理办法(试行)的通知》(柴府办发[2021] 29),管理办法规定了资金的支出范围及项目资金管理与监督的具体条款,制度合法、合规、完整,但未提供相应的财务管理制度。据指标评分规则,扣2分,该指标得分2分。

#### "资金支出相符性"指标权重2分,得分2分。

通过查阅相关项目支出财务凭证,截至 2023 年 12 月 31 日已支付衔接推进乡村振兴补助资金 508 万元,其中:基础设施建设项目支出 201.68 万元、产业项目支出 298.70 万元、产业直补 7.62 万元。以上支出均与衔接推进乡村振兴补助资金项目相关。根据指标评分规则,该指标得满分 2 分。

#### "财务监控有效性"指标权重2分,得分2分。

通过查看相关项目支出财务凭证,各项目完成施工验收后,施工单位 提交"乡村振兴项目资金拨付单",由项目管理小组及村委会出具审核意 见、街道项目经办人员出具核准意见,街道分管领导及主要领导出具审核



意见后,交由街道报账会计、分管会计、审核会计及主管审批签字后付款。 专项资金的使用能做到严格遵守有关财务制度的规定,确保专款专用,未 发现有截留、挤占、挪用专项经费的现象。根据指标评分规则,该指标得 满分 2 分。

#### (3) 成本指标

#### ①经济成本指标

"财务核算的合规性、准确性"指标权重5分,得分5分。

通过对项目资金明细账、项目的支付凭证的查阅,资金使用符合财务管理制度和相关资金管理制度的规定,资金的拨付有完整的审批程序和手续,财务核算合规、准确。根据指标评分规则,该指标得满分5分。

#### "项目成本的控制"指标权重5分,得分5分。

查看项目资料文件,项目编制了项目工程预算表,确定了预算控制价, 采用村集体会议商议确定施工单位,工程决算价均未超过预算控制价,成 本控制有效。根据指标评分规则,该指标得满分5分。

#### (4) 产出指标

#### ①数量指标

#### "基础设施项目"指标权重19分,得分19分。

序号	项目名称	基础 设类 别	村委会	小组	项目建设内容	项目 完成 率	得分
1	陈竹林道路 硬化	道路	白畈 村	白畈村 3 组	建设长 220 米宽 3 米高 0.15 米的硬化路	100%	1
2	陈埂道路拓 宽	道路	白畈村	白畈村3	砖护砌长 85 米, 高 0.65M, 宽 23CM。道路拓 宽长 85 米, 均宽 1.4 米, 厚 0.15 米, 解决 村民出行方便和缓解交通压力	100%	1
3	徐家上屋通 组公路硬化 工程	道路	红心村	红心村 4、 13 组	235 米、宽 3.5 米、厚 0.18 米,硬化 148m³	100%	1



序号	项目名称	基础设类别	村委会	小组	项目建设内容	项目 完成 率	得分
4	赵寺湾村内 部分主干道 拓宽	道路	金兰村	童家桥 赵寺湾门 塘	护坡长度 245 米 X2.4 (综合高低不一) X 底 宽 1.2 米 X 面宽 0.8 米, 硬化长度 245 米 X 宽 0.8 米 X 厚 0.18 米	100%	1
5	金兰村1组道 路护坡及硬 化	道路	金兰村	金兰村1组	护砌基础长 124 米 X 高 2.2 米 X 底宽 1.3 米、面宽 0.6 米=218.2m3 及路面硬化 66 米 X3 米 X0.18 米=35.64m3	100%	1
6	田家嘴主干 道护坡及硬 化	道路	金兰村	金兰村4组	道路护砌81立方,长45米,宽1米,高1.8 米。道路硬化8立方	100%	1
7	村组路万洼 至叶洼段路 面护坡拓宽	道路	金桥村	金桥村	路面护坡拓宽,长 140m、宽 1m、高 1.2 米,护坡 168 ㎡,路面硬化 140 m²。	100%	1
8	尖刀嘴道路 硬化	道路	立新 农科	立新农科 所 2 组	道路硬化长 260 米, 宽 3.5 米、高 0.15 米	100%	1
9	张家老屋到 张家村组道 路硬化	道路	联盟 村	联盟村 2 组	长 165 米, 宽 3.2 米, 厚 0.15 米	100%	1
10	李私社、饶家 湾、许龙徐照 明路灯安装	路灯	白畈村	白畈村 8、 9、11、16 组	新建照明路灯 28 盏	100%	1
11	魏家大屋路 灯	路灯	白合村	白合村 14 组	安装路灯 30 盏	100%	1
12	杨涵洞至陈 洼、王高屋、 卢洼路灯	路灯	白合村	白合村 6、 16、12 组	安装路灯 110 盏	100%	1
13	张洼、李洼、 李屋路灯安 装	路灯	白合村	白合村 12.13 小 组	安装路灯 50 盏	100%	1
14	红心村路灯 照明工程	路灯	红心 村	3、6、7、 13、14、 22	安装太阳能路灯 80 盏	100%	1
15	主干道至1 组、3组、4 组、油榨嘴路 灯安装	路灯	金桥村	金桥村	安装路灯 105 盏,1840 元/盏	100%	1
16	联盟村村内 路灯照明	路灯	联盟 村	6、10、14、 13 组	新建照明路灯 50 盏	100%	1

序号	项目名称	基础 设类 别	村委会	小组	项目建设内容	项目 完成 率	得分		
17	陈山山塘遮 雨棚及洗衣 台工程	水塘等	红心村	红心村秀 峰新村	遮雨棚 75 平方米, 洗衣台 60 平方米, 场地 硬化 10 立方	100%	1		
18	水塘护砌 90 立方,修建洗衣台一个。	100%	1						
所									
	合 计								

# "产业项目"指标权重11分,得分11分。

序号	项目名称	村委会	小组	项目建设内容	项目完 成率	得分
1	玻璃大棚无土栽 培水暖设施	白合村	白合村 20 组	供暖设备一条,荷兰式栽培 500 米、水肥一体化 设备一套	100%	1
2	白合数字乡村项 目	白合村	白合村	1. 防溺水摄像头 20 套。 2. 高空瞭望一体摄像机 1 套。 3. 精准种植设备系统(大棚) 1 套。	100%	1
3	金香蜜瓜种植及 连栋大棚二期配 套设施	白合村	白合村	外遮阳网、水肥一体设备一套、内保温棚,金香 蜜瓜种植 3.5 亩。	100%	1
4	白合村研学园户 外野炊基地	白合村	20 组	储物室 2 个、野炊设施 10 个、冷藏保鲜设施 2 套、制物架 3 套、护砌 70 立方米、高空照明灯 1 套。	100%	1
5	红松茸种植二期	白合村	20 组	连体大棚提升增加双层保温膜及内遮阳网各 5000 平方米、灌溉管网铺设 550 米、红松茸菌种 3500 平方米(26 吨辅料、780 斤种子)	100%	1
6	白合村生态产业 园农产品加工、 展示配套设施	白合村	白合村	秸秆粉碎机3台,置物展示架8套组	100%	1
7	红扬种养专业合 作社农机	红心村	红心村	耕田机一台;收割机一台	100%	1
8	城门街道四季果 园种植	金桥村	金桥产 业园、 白合村 25 组	城门励志果园:投资 60 万种植果树 60 亩,机耕 道建设 1300 米、宽 2.5 米、0.05 米, , 水塔及 水管,其他配套设施一套; 城门振兴果园:投资 25 万种植果树 30 亩,水箱 及水管,其他配套设施一套;	100%	1

序号	项目名称	村委会	小组	项目建设内容	项目完 成率	得分
9	果蔬脆加工厂包 装流水线、网络 直播间	金桥村	金桥村产业园	包装生产流水线设备一套,直播设备一套。	100%	1
10	城门街道循环水 水产养殖	全桥村		100%	1	
11	果蔬脆加工厂烘 干机设备	金桥村	金桥村	购买果蔬脆加工厂烘干机设备	100%	1
•	合 计					

#### "产业直补项目"指标权重1分,得分1分

城门街道脱贫户家禽养殖≥2000 只,特色种植≥3 亩,实际已完成脱贫户家禽养殖 3810 只,特色种植完成 3.2 亩,完成率 100%。根据指标评分规则,该指标得满分 1 分。

#### ②质量指标

#### "项目验收合格率"指标权重2分,得分2分。

通过查阅各项目管理档案资料,各项目均已通过村委会及街道验收,验收合格率为100%。根据指标评分规则,该指标得满分2分。

#### "招投标程序合规性"指标权重2分,得分2分。

通过查阅各项目管理档案资料,各项目均通过村委办公会议决策。根据指标评分规则,该指标得满分2分。

#### "公示公告程序合规性"指标权重 4 分,得分 3 分。

通过查阅各项目管理档案资料,各项目均已按照规定的程序和要求进行了项目实施街道(乡)、村、组、项目实施点四级公告公示,公示期间基本达到10天,接受群众监督,同时个项目均制作了项目永久性公示牌。但部分项目存在公示内容与协议、验收记录不符的情形,如:白畈村陈梗道路拓宽项目永久性立牌"开竣工日期"为2023.6-10,合同约定施工时



间为"2023年8月1日至9月15日",竣工验收表验收日期为9月15日。根据指标评分规则,扣1分,该指标得满分3分。

#### ③时效指标

"按合同及计划施工及完工及时性"指标权重3分,得分3分。

通过查阅项目施工合同及验收报告,各项目均已按照合同约定按时完成并通过验收。根据指标评分规则,该指标得满分3分。

#### "产权移交及时性"指标权重3分,得分1分。

通过查阅各项目管理档案资料,城门街道办事处与各项目实施地所属 村均签订"乡村振兴项目资产及管护移交单",但各项目实施地所属村未 按照有关规定对移入的资产及时入账。根据指标评分规则,扣2分,该指 标得分1分。

#### (5) 效益指标

#### ①经济效益指标

"产生稳定收益"指标权重5分,得分2分。

通过查阅产业项目相关档案资料,各项目所属地村委会与项目承租方签订"产业帮扶协议""产业项目监督实施合同",并由承租方出具"产业帮扶脱贫户承诺书",但未见对承租方运营情况及资产使用情况进行监督的监管台账,对项目运行情况未进行实时跟踪。截止2023年12月31日,部分产业项目已兑现收益,无法判断各产业项目是否能够足额及时兑现,是否能够长期带动脱贫户的经济收入增长。根据指标评分规则,扣3分,该指标得分2分。

#### ②社会效益指标

"改善村民居住及出行条件,提升村民幸福生活指数"指标权重5分, 得分5分。



通过道路的拓宽、硬化、护坡的建设、路灯的安装、机井建设、洗衣台及防水雨棚等基础设施的建设,切实解决了群众出行难、用水难、耕种难等具体问题,改善了村民的居住及出行条件,提升村民的幸福指数。根据指标评分规则,该指标得满分5分。

#### (6) 满意度指标

#### "受益村民满意度"指标权重5分,得分4.58分。

通过调查问卷,总共收回 27 份受益村民有效问卷,依照评分细则"非常满意"得 5 分,"满意"得 3 分,"一般"得 1 分,"不满意"和"非常不满意"得 0 分。然后按照各项分值乘以各自的权重得出最终的分值。根据指标评分规则,扣 0.42 分,该指标得分 4.58 分。

#### (二)综合评价结论

评价组围绕绩效评价指标体系,通过数据采集分析,财务核查、实地核查及深度访谈等方式,对该项目绩效进行了客观、公正、合理、有效的评价,最终评价结果为"89.58"分,依据财政绩效评价等级划分,该项目绩效评价等级为"良"。

"九江市柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目"绩效评分汇总表

项目决策	项目管理	成本指标	产出指标	效益指标	满意度指标	综合得分
(20分)	(10分)	(10分)	(45分)	(10分)	(5分)	(100分)
18	8	10	42	7	4. 58	89. 58

#### 五、专项资金使用存在的问题

#### (一) 绩效目标设置不具备可衡量性, 绩效自评工作不够严谨。

项目绩效目标设置了具体绩效指标,基本能通过清晰可衡量的指标值



予以体现,项目绩效目标能与项目目标任务数的计划数相对应,但存在部分绩效指标不具备可衡量性等情况,指标量化程度存在不足。单位自评不够严谨,不能客观反映专项资金使用及管理的情况。

#### (二)未制定项目相关的财务管理制度。

该项目未制定相关财务管理制度,专未对专项资金的使用管理明确绩 效考核与评价机制、监督检查机制,未制定档案管理制度等,管理制度不 健全。

#### (三) 项目公示审核不严谨

项目均已按照规定的程序和要求进行了项目实施街道(乡)、村、组、项目实施点四级公告公示,公示期间基本达到10天,接受群众监督,同时个项目均制作了项目永久性公示牌。但部分项目存在公示内容与协议、验收记录不符的情形。

#### (四) 产权移交手续不完善

城门街道办事处与各项目实施地所属村均签订"乡村振兴项目资产及管护移交单",但各项目实施地所属村未按照有关规定对移入的资产及时入账,也未开展项目资产确权及登记管理工作。

#### (五) 项目后续监管、监控不到位

通过查阅产业项目相关档案资料,各项目所属地村委会与项目承租方签订"产业帮扶协议""产业项目监督实施合同",并由承租方出具"产业帮扶脱贫户承诺书",但未见对承租方运营情况及资产使用情况进行监督的监管台账,对项目运行情况未进行实时跟踪。

#### 六、专项资金整改的相关建议

#### (一) 完善绩效目标设置, 认真开展绩效自评工作。

严格按照中共九江市委九江市人民政府印发《关于全面实施预算绩效



管理的实施办法》的通知(九发〔2020〕4号)文件要求,进一步强化预算绩效管理工作,切实履行预算绩效管理职责,全面强化预算绩效管理工作,加强预算绩效目标管理,完善绩效目标设置,认真开展绩效自评工作。

#### (二) 健全内部控制制度。

项目单位应建议健全的财务和业务管理制度,相关财务和业务管理制度应合法、合理、完整,为项目顺利实施提供保障。

#### (三) 加强对信息公示方面的检查

提高街道和项目实施村委信息公开公示质量,严格按照制度规定的内容格式,对项目计划、实施、完成情况具体内容,做到应公示尽公示,相关部门应加强信息公示方面的检查,以便及时发现并纠正信息公开公示方面的错误。

#### (四) 完善产权移交手续

街道与实施村委完善产权移交手续,实施村应及时将移交资产转入村级账簿。

# (五)对项目后续监管加强动态管理,确保项目能够及时足额兑现收益

重视对项目建成后续的规范性管理,对承租方运营及资产使用情况进行动态管理,实时跟踪,确保能将及时足额兑现项目收益,带动脱贫户的经济收入增长之后。

江西天华会计师事务所有限公司

中国注册会计师:



中国注册会计师:



中国•九江市

二〇二四年九月三十日



#### 附件1

### "九江市柴桑区城门街道衔接推进乡村振兴补助资金项目"绩效评价指标

一级 指标	二级指标	三级指标	分值	评分标准	评价结果	得分		
项目决	项目安排	项目立项依 据充分性 (4分)	4	项目立项是否符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责,符合得4分,不符合得0分。	该项目根据《关于下达 2023 年度第一、二批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]20号)、《关于下达 2023 年度第一批中央财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2022]21号)、《关于下达 2023 年度区级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]8号)、《关于下达 2023 年度第二批市级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]9号)及《关于下达 2023 年度第三批省级财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》(柴财扶[2023]10号)安排项目的资金。根据指标评分规则,该指标得满分 4分。	4. 00		
(20分)	(12分)	项目立项规 范性(4分)	4	考察项目安排是否按照规定申请设立,项目得到相关部门的批复等文件得2分,未设立不得分。制定具体方案得2分,未按照具体实施方案执行或擅自改变建设内容的不得分。一项不符扣0.5分,扣完为止。	通过查阅文件和项目资料,各项目均事先进行了立项申请,所提交的文件、材料符合相关要求,符合衔接推进乡村振兴补助资金支持的方向、重点和范围。此外,为详细记录各项目的实施情况,各项目均已录入城门街道项目库并得到有效执行,并报乡村振兴局备案。根据指标评分规则,该指标得满分4分。	4. 00		
				资金到位率	4	考察项目资金到位及时情况,对项目 实施的总体保障程度,根据资金到位 率比例计算得分。	柴桑区财政局已下达拨付城门街道衔接推进乡村振兴补助资金共计508万元,其中:中央资金197万元,省级资金181万元,市级资金20万元,区级资金110万元,资金到位率=508/508=100%,根据指标评分规则,该指标得满分4分。	4. 00



一级 指标	二级指标	三级指标	分值	评分标准	评价结果	得分
	项目目标 (8分)	目标设置明确性	4	考察目标设置是否清晰、细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩效目标的明细化情况,一项不符扣1分,扣完为止。	该项目预算单位编制了绩效目标申报表,项目绩效目标设置了具体绩效指标,基本能通过清晰可衡量的指标值予以体现,项目绩效目标能与项目目标任务数的计划数相对应,但存在部分绩效指标不具备可衡量性等情况。如:"人居环境得以提升",指标值为"进一步提升",指标量化程度存在不足。根据指标评分规则,扣1分,该指标得分3分。	3. 00
		目标设置合理性	4	考察目标设置是否科学、合规、相关、量化、可行,项目预期绩效目标明确具体、可衡量,并自行开展绩效评价的得4分,一项不符扣0.5分,扣完为止。	该项目预算单位填写的《绩效目标申请表》,目标设置相关、可行,项目预期绩效目标明确,单位自评结果为优秀,自评分99.68分,单位自评不能客观反映专项资金使用及管理的情况。根据指标评分规则,扣1分,该指标得分3分。	3. 00
	业务管理 (10分)	预算资金执 行率	2	预算资金执行率=(实际到位资金/应到位 资金)*100%。得分=资金到位率*分值。 低于20%不得分	该项目实际到位资金 508 万元,实际支出资金 508 万元, 预算资金执行率 100%,根据指标评分规则,该指标得满 分 2 分	2. 00
项目管 理(10 分)		管理制度健 全性	4	考察项目是否设立或有适用的项目管理制度、资金管理及财务核算、财务监督制度,不规范发现一处扣1分,扣完为止	该项目预算单位提供了《九江市柴桑区财政街接推进乡村振兴补助资金管理办法(试行)的通知》(柴府办发[2021)29),管理办法规定了资金的支出范围及项目资金管理与监督的具体条款,制度合法、合规、完整,但未提供相应的财务管理制度。据指标评分规则,扣2分,该指标得分2分。	2. 00
			资金支出相 符性	2	考察项目资金的实际支出与预算批 复、合同规定的相符程度	通过查阅相关项目支出财务凭证,截至 2023 年 12 月 31 日已支付衔接推进乡村振兴补助资金 508 万元,其中: 基础设施建设项目支出 201.68 万元、产业项目支出 298.70 万元、产业直补 7.62 万元。以上支出均与衔接 推进乡村振兴补助资金项目相关。根据指标评分规则, 该指标得满分 2 分。



一级 指标	二级指标	三级指标	分值	评分标准	评价结果	得分	
		财务监控有 效性	2	专项资金已按照相应的财务制度(或流程)实行监管得1分;不存在专项资金支出依据不合规、虚列项目支出、截留、挤占、挪用项目资金等情况,得1分;否则不得分。	通过查看相关项目支出财务凭证,各项目完成施工验收后,施工单位提交"乡村振兴项目资金拨付单",由项目管理小组及村委会出具审核意见、街道项目经办人员出具核准意见,街道分管领导及主要领导出具审核意见后,交由街道报账会计、分管会计、审核会计及主管审批签字后付款。专项资金的使用能做到严格遵守有关财务制度的规定,确保专款专用,未发现有截留、挤占、挪用专项经费的现象。根据指标评分规则,该指标得满分2分。	2. 00	
成本指标(10	经济成 本指标 (10分)	财务核算 的合规性、 准确性	5	资金使用符合财务管理制度和相关资金管理制度的规定,资金的拨付有完整的审批程序和手续,财务核算合规、准确。	通过对项目资金明细账、项目的支付凭证的查阅,资金 使用符合财务管理制度和相关资金管理制度的规定,资 金的拨付有完整的审批程序和手续,财务核算合规、准 确。根据指标评分规则,该指标得满分 5 分。	5. 00	
分)		项目建设 成本的控 制	5	项目资金是否超过预算控制价,一项 超过扣 0.5分,扣完为止。	查看项目资料文件,项目编制了项目工程预算表,确定了预算控制价,采用村集体会议商议确定施工单位,工程决算价均未超过预算控制价,成本控制有效。根据指标评分规则,该指标得满分5分。	5. 00	
<sub>ह</sub> ोट		基础设施 项目		19	19 个基础项目,各项目完成计划得 1 分,低于 100%按每低 10 个百分点扣 0.1 分	19 个基础建设项目完成率均为 100%。根据指标评分规则,该指标得满分 19 分。	19. 00
出指标	数量指 标(31 分)	产业项目	11	11 个产业项目,各项目完成计划得 1 分,低于 100%按每低 10 个百分点扣 0.1 分	11 个产业项目完成率均为 100%。根据指标评分规则, 该指标得满分 11 分。	11.00	
(45分)		产业直补	1	完成计划得 1 分, 低于 100%按每低 10 个百分点扣 0.1 分	城门街道脱贫户家禽养殖≥2000 只,特色种植≥3亩, 实际已完成脱贫户家禽养殖 3810 只,特色种植完成 3.2 亩,完成率 100%。根据指标评分规则,该指标得满分 1 分。	1.00	



一级 指标	二级指标	三级指标	分值	评分标准	评价结果	得分
		项目验收 合格率	2	按项目进度应完成的验收合格得3分, 验收程序的不规范发现一处扣1分, 扣完为止。	通过查阅各项目管理档案资料,各项目均已通过村委会 及街道验收,验收合格率为100%。根据指标评分规则, 该指标得满分2分。	2. 00
		招投标程 序合规性	2	查看文件,招投标程序合规得2分	通过查阅各项目管理档案资料,各项目均通过村委办公会议决策。根据指标评分规则,该指标得满分2分。	2. 00
	质量指 标(8分)	公示公告 程序合规 性	4	公示完整得 4 分,发现一处未公开或不规范扣 1 分,扣完为止	通过查阅各项目管理档案资料,各项目均已按照规定的程序和要求进行了项目实施街道(乡)、村、组、项目实施点四级公告公示,公示期间基本达到10天,接受群众监督,同时个项目均制作了项目永久性公示牌。但部分项目存在公示内容与协议、验收记录不符的情形,如:白畈村陈梗道路拓宽项目永久性立牌"开竣工日期"为2023.6-10,合同约定施工时间为"2023年8月1日至9月15日",竣工验收表验收日期为9月15日。根据指标评分规则,扣1分,该指标得分3分。	3. 00
	时效指	按合同及 计划施工 及完工及 时性	3	查看施工合同及验收报告,若及时得3 分,有待加强扣1分,不及时不得分	通过查阅项目施工合同及验收报告,各项目均已按照合同约定按时完成并通过验收。根据指标评分规则,该指标得满分3分。	3. 00
	标(6分)	产权移交及时性	3	产权移交及时且规范得满分,若存在不规范、延时等,一处扣1分,扣完为止	通过查阅各项目管理档案资料,城门街道办事处与各项目实施地所属村均签订"乡村振兴项目资产及管护移交单",但各项目实施地所属村未按照有关规定对移入的资产及时入账。根据指标评分规则,扣2分,该指标得分1分。	1.00
效 益 指 标 (10分)	经济效 益指标 (5分)	产生稳定收益	5	较之前提升得 5 分, 无明显提升或下降不得分	通过查阅产业项目相关档案资料,各项目所属地村委会与项目承租方签订"产业帮扶协议""产业项目监督实施合同",并由承租方出具"产业帮扶脱贫户承诺书",但未见对承租方运营情况及资产使用情况进行监督的监管台账,对项目运行情况未进行实时跟踪。	2.00



一级 指标	二级指标	三级指标	分值	评分标准	评价结果	得分
					截止 2023 年 12 月 31 日, 部分产业项目已兑现收益, 无法判断各产业项目是否能够足额及时兑现,是否能 够长期带动脱贫户的经济收入增长。根据指标评分规 则,扣 3 分,该指标得分 2 分。	
	社会效 益指标 (5分)	改善村民 居住及出 行条件,提 升村民幸 福生活指 数	5	较之前提升得 5 分, 无明显提升或下降不得分	通过道路的拓宽、硬化、护坡的建设、路灯的安装、机井建设、洗衣台及防水雨棚等基础设施的建设,切实解决了群众出行难、用水难、耕种难等具体问题,改善了村民的居住及出行条件,提升村民的幸福指数。根据指标评分规则,该指标得满分5分。	5. 00
满意度 指标 (5分)	服务对 象满意 度指标 (5分)	受益村民 满意度	5	依照评分细则"非常满意"得5分, "满意"得3分,"一般"得1分, "不满意"和"非常不满意"得0分。 然后按照各项分值乘以各自的权重得 出最终的分值。	通过调查问卷,总共收回 27 份受益村民有效问卷,依照评分细则"非常满意"得 5 分,"满意"得 3 分,"一般"得 1 分,"不满意"和"非常不满意"得 0 分。然后按照各项分值乘以各自的权重得出最终的分值。根据指标评分规则,扣 0.42 分,该指标得分 4.58 分	4. 58
				合 计		89. 58

